

遗失声明  
王斌不慎遗失身份证,证号:220211197102212745,特此声明。

遗失声明  
吉林省百旺金赋科技有限公司工会委员会遗失工会法人章(法人姓名:苏静)一枚,声明作废。

房屋所有权继承公告  
房屋所有权人:韩天太、刘淑芬,坐落:辉南县朝阳镇兴工街一委十组,建筑面积:40平方米,用途:住宅,产权证号:房权证辉朝字第0006335号,由四子韩国君继承该房屋,其他继承人自愿放弃。与此相关的利字关系人对此公告有异议的,应在公告之日起十五个工作日内向辉南县不动产登记中心提出异议申请,逾期不申请异议的,不动产部门将为其办理继承登记。特此公告

辉南县不动产登记中心  
联系电话:0435-8215876

遗失声明  
辉南县辉南镇东关村三社刘金库,将《中华人民共和国农村土地承包经营权证》遗失,土地确权证号:J2205230013881,声明作废。

# 查干湖,飞鸟的天堂

□ 闫英学

立夏过后,查干湖迎来了一年中最美的季节——天空湛蓝,大地花红草绿,蒲草和芦苇在水中冒出了嫩芽,纷纷抬头张望,蒲公英开着鲜嫩的小黄花,站在湖岸边,一个个头顶着小黄帽迎风摇曳,煞是好看。此时,在温暖的阳光下,我温情地拥入到查干湖的怀抱,寻觅与鸟儿的心灵之约。

查干湖是我国十大淡水湖之一,蒙古语意为白色的湖,圣洁的湖。这里远离都市,没有喧嚣,是一片人间的净土,是鸟儿的乐园。查干湖作为前郭尔罗斯蒙古族自治县最耀眼的明珠,在漫长的历史岁月中,形成了鲜明的地域文化符号和生态旅游特色,为鸟类的生存和发展提供了良好的生态环境。

立夏过后的查干湖,广袤丰饶,即使一个人在湖畔漫步,也没有丝毫的孤独和寂寞,成群的鸟儿信守着与查干湖的美丽约定,不远万里如期而至,为查干湖带来了生机和活力,带来了惊艳与绚丽。查干湖有了这些生灵,更加瑰丽多姿,多了温暖和柔情。

远望,薄雾,大湖,碧波,草地,这里的每一寸土地都是鸟儿的天堂。

成百上千的白头鹤、东方白鹳、白枕鹤、沙燕等飞鸟在五彩缤纷的湖面上时而凌空,时而俯瞰,时而引颈高歌,时而低头戏水。它们双腿一跃,在湖面上画出优美的弧线,展示着绝美的舞姿,无不令人赞叹和惊绝。各种鸟儿的鸣叫声、低吟声交织在一起,不时地回荡在查干湖上空。

丹顶鹤是查干湖最美妙的“舞女”,它红冠长嘴,婷婷仙骨,绰约多姿。无论是在湖水里,还是在岸边湖畔,它们都是衔水信步,如出水芙蓉,落落大方。它们时而盘旋,时而落进湖水里,从湖水里叼出一条条小鱼,扬起脖颈吞下去,愉快地拍打着翅膀,发出清脆悦耳的鸣叫,在湖面上、在半空中画出一个完美的动作,令人叹为观止。

灰鹤是训练有素的“队员”,无论在查干湖的哪个地方,总是排成一个个队型,那样的和谐统一,哪怕是在草丛里,芦苇荡里,它们一边飞翔,一边仰颈高歌。

风带花香,霞烁湖光。野鸭岛是查干湖近年来专门开发的一处景点,几百米长的木制长廊通往最佳的观测点,游人可以近距离接触野鸭群。野鸭成群结队在湿地里觅

食,有时也有零星的几只野鸭单独活动,避开喧嚣。一群群野鸭时而在湖面上穿梭,时而又在芦苇荡里探头探脑观望,听到一丝动静,它们就会引颈喊叫,刹那间,野鸭岛上空就成了黑压压的一片。

在远离岸边的无人岛上,成群结队的沙燕借助草丛和岸边的沙岛,用嘴和爪子掏出了一个个适合自己的洞穴,下蛋抱窝,生儿育女。沙燕的一个个洞穴,如果用放大镜放大,就像是先人们在石壁上开凿出的一个个石窟,令人叹为观止。在这个静谧的地方,没有人打扰它们的生活,更没有人破坏大自然的生态。

沿着宽阔的湖边大道,走过一片片草丛,踏在岸边的泥沙上,观望一群白鹭从远方飞来,后面又来了一群,在碧波与蓝天之间,它们飞舞翱翔,亮丽的影子留在静静的湖面上,叫声在空中慢慢向远方散去。

查干湖的风,柔柔的,混杂着湖水的味道和野草的芳香味。向铺满黄沙的“查干湖泳区”走去,刚走几步,头顶上忽有一片悦耳的声音传来,抬头望去,呼啦啦的一群江鸥在查干湖上空翱翔,它们时而低飞,时

而俯冲,又时而盘旋,点点倩影,从眼前一一掠过。

如果说,有暖阳的日子,鸟儿会握着阳光的手,激情旋转,升腾,千姿百媚;在没有阳光的日子里,它们同样会和谐而生,挽着风雨,舞步照样翩翩。

起风了,风儿比来时大了一些。岸边鸟儿遗落的羽毛被风吹得更加漂亮。在湖岸边、草地上,可能是风力的作用,各种美丽的羽毛随处可见。信手捡起漂亮的羽毛放进旅行袋里,不经意间,轻轻的羽毛被吹向空中,又飘落下来,落在了湖水里,在阳光下闪烁。

查干湖的鸟儿,在这片湖面和湿地上,有它们丰厚的“餐饮”之地,鱼虾肥美,草地嫩绿,清静幽雅。

近年来,查干湖不断加大野生动物保护的力度,人们爱护鸟类,保护鸟类,自觉投入到保护大自然生态环境的活动当中。如今,查干湖附近的农民或是游客,看到或发现鸟蛋、鸟雏都是绕道而行,人们保护鸟类、保护良好的生态环境已经蔚然成风。

查干湖,草原上温馨、美丽的湖!

## 一朵花开在武侯祠

武侯祠正门牌匾下  
许多人拍照合影  
诠释到此一游主题  
没有人诵读《出师表》《诫子书》  
对一朵花翻阅唐诗宋词是徒劳的  
没有一个韵脚押在这朵花蕊上  
那时,李白做着侠客梦  
杜甫割草苦雨透风茅屋  
李商隐的东风无力把一粒种子  
刮向大唐的土地  
陆游和唐婉在沈园把酒惆怅  
一朵花就埋在唐诗宋词里

中医讲究望闻问切  
植物学家探求花草的前世今生  
这种程式化操作  
有点奇怪  
没有人能阻止飞鸟衔着一朵花私奔  
它们会选择合适时间、地点  
生根、发芽、开花  
你可以错过季节错过花期  
但绝不可以忽略她的存在  
一花一世界 唯此

## 汉水

这几天,阴雨,有些凉  
并未打消  
我驻足汉江岸边心情  
站在一块不规则的礁石上  
望着舒缓江水

## 陕南走笔(组诗)

□ 张藩

没有逝者如斯夫那种感受  
我不是圣人  
更多的时候关心柴米油盐酱醋茶  
偶尔想一想圣人游说路上  
绕走孩子堆的那座土城池是否还在  
时光印刻痕迹  
从树缝间隙筛出斑驳散落一地  
一只飞鸟的翅膀舞动出秦风汉韵

汉江流经汉中时  
谓之汉水  
不要叫真江河湖海和水的关系  
更不要纠结先有水还是先有江河  
水在前行遇到阻力拐弯绕行  
任何静默与潜流有关  
任何声响与躁动有关  
要么哪来的历史长河呢

## 车过赤土岭

大巴车行驶陕南勉县境内  
有人指着车窗左侧丘陵地带说——  
赤土岭  
车速不快看到都是绿油油稻田  
赤土岭被绿色纱巾包裹着  
在我青春热恋时

一张小报刊登散文《爱在赤土岭》  
恋人读完说  
红色土壤是大地的血脉  
爱情的火焰  
冲她这句诗意的话  
我们决定要游一次赤土岭

当恋人成为爱人时  
我们天南海北走过  
唯独,没有把赤土岭拿上日程  
赤土岭成为一个地理概念  
在认知里  
赤土岭应该像红海滩一样网红  
今朝途经赤土岭发现如此安静  
静得几乎能听到鸟儿喘息声

大巴车无意停留  
我乃匆匆过客  
这给了我再来赤土岭的理由  
兑现我们最初的约定

## 汉中面皮

高铁抵达汉中站时  
迎接我们的是一场四月的雨  
在西安北站上车前  
朋友送了一把伞

## 此刻派上用场

雨,不是无情物  
大地上所有生命 离不开雨水滋润  
一朵盛开的伞花  
难说不是绽放的爱情

走在街上,我更多时候关注牌匾  
牌匾是一个城市的面孔  
是一个城市文化、经济的晴雨表  
千店一面的牌匾  
这个城市不可能有生机

“挚诚面皮”牌匾映入眼帘  
走进店里,服务员说有大碗、中碗  
大碗八片面,中碗五片  
我问,我应该吃大碗还是中碗  
服务员灿然一笑  
你两片就够了

服务员端上面皮  
我不加辣椒、醋之类  
生怕破坏原汁原味  
吃完,我对服务员说  
再来两片

延安朋友说  
面皮汉中才正宗  
我确信

# 黑土地

# 吉林农村报 中缝广告